ПРЕС-РЕЛІЗ

СЕРПНЕВОЇ КОНФЕРЕНЦІЇ ВЧИТЕЛІВ

РОСІЙСЬКОЇ МОВИ ТА ЗАРУБІЖНОЇ ЛІТЕРАТУРИ


26 серпня 2015 року в спеціалізованій школі №57 м.Києва відбулася традиційна серпнева конференція вчителів російської мови та зарубіжної літератури. Проводила конференцію Тетяна Тимофіївна Подоліна, методист кафедри іноземних мов та всесвітньої літератури ІППО Київського університету ім. Б. Грінченка. 


Вона відмітила глибокі знання з російської мови учнів, про що свідчать результати з ЗНО та здобуті призові місця на всеукраїнській олімпіаді.


На пленарному засіданні розглядалися питання, що стосуються особливостей викладання російської мови та літератури у новому 2015-2016 навчальному році. Перед вчителями київських шкіл виступили відомі методисти, вчені та автори підручників.

Завідуюча кафедрою методики викладання російської мови та літератури НПУ ім. Драгоманова, доктор педагогічних наук Ісаєва Олена Олександрівна виступила з доповіддю про роль читання у сучасному світі. Наша мета: не тільки навчити читати, а й навчити знаходити важливу інформацію, визначати смисл прочитаного, робити висновки, давати свою оцінку.
Цікавою та дуже корисною для присутніх була доповідь вчителя-методиста гімназії №153 ім. О.С.Пушкіна Олени Петрівни Атабєкової на тему: "Методичний проект в літературі". Присутні продивились відео проект "5 хвилин з Реєм Бредбері", якій був створений учнями. Вона впровадила створення учнями відеороликів, до яких вони самостійно пишуть сценарії, підбирають матеріал, монтують та озвучують. Це дуже захоплює учнів та допомагає розкрити їх творчий потенціал в ході навчання. 

Професор кафедри методики викладання російської мови та світової літератури НПУ ім. Драгоманова, кандидат педагогічних наук Людмила Володимирівна Давидюк  виступила на тему: "Інтелектуальний розвиток учнів на уроках російської мови". Основною суттю доповіді була думка про те, що на уроках російської мови потрібно більше говорити замість того, щоб давати додаткові вправи учням.
Про проблемні питання з приводу видання нових підручників для учнів 7-х класів виступили Володимир Олексійович Корсаков та автор книги видання "Генеза" Камишанська Олена Юріївна. Запропоновано проводити заняття за старими підручниками 2006 року. Видавництва журналів "Русская словесность" та "Русская школа" закінчують свою діяльність.
Друга частина конференції була присвячена роботі секцій. Для вчителів шкіл з українською мовою навчання майстер-клас "Моделювання уроку російської мови в технології розвитку критичного мислення" виступила вчитель-методист Мицва – 613 м.Києва Холободжак Інна Михайлівна. Під час дискусії вчителя обговорили сучасні підходи до виховання російської мови відповідно до варіантів програм.
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