Прес – реліз
20 серпня 2015 р. у приміщенні Будинку вчителя відбулася
 нарада вчителів історії, правознавства, етики та курсу « Людина і світ» міста Києва. Головне питання порядку денного – організація навчально-виховного процесу в загальноосвітніх навчальних закладах під час вивчення історії та правознавства .

Вивчення історії базується на нових стандартах (листопад

2011 р.) У 2015-2016 навчальному році буде чинною програма для 5 класів «Історія України.Вступ до історії»,яка була затверджена у 2013 р. (3 практичних заняття),для 6 класів «Інтегрований курс. Всесвітня історія» чинною буде програма, яка була затверджена у 2014 р.( 13 практичних занять ). Учні  7 класів будуть навчатися за новою програмою 2015 р. «Історія України.»(5 практичних занять) «Всесвітня історія»(5 практичних занять),лист МОН «Особливості викладання історії в 5-7 класах в 2015-2016 рр. у загальноосвітніх навчальних закладах» № 305 від 26.06.2015 р. Лист МОН «Методичні рекомендації для викладання учням в 4-7 класів у загальноосвітніх навчальних закладів №1/д 380 від 10.08.2015 р. 

З метою реалізації вимог компетентнісного підходу в нових навчальних програмах 5-7 класів введено окрему структурну складову, спеціальні уроки – практичні заняття.
Відповідно до вікових можливостей учнів, вони мають сприяти відпрацюванню умінь і навичок аналізу різних історичних категорій , як час і простір,зміни і безперервність,причини і наслідки, розуміння подій та процесів.
Практичні заняття дають учням можливість ознайомитися з різними інтерпретаціями історичних подій,зрозуміти важливість визначення власної позиції щодо запропонованих на практичному занятті питань та вміти позицію обґрунтовувати. Практичні заняття є не тільки способом вивчення нового матеріалу на основі самостійного опрацювання історичних джерел,а й є важливим засобом формування  предметної компетентності учнів.
Ось чому увазі вчителів історії та правознавства було запропоновано виступ на нараді Пометун Олени, док.пед.наук,чл.-кор. НАПР України,проф. з доповіддю: « Реалізація компетентного підходу у навчанні історії». Спочатку вона зазначила ,що учні 8-9 класів навчатимуться за програмою «Історія України. Всесвітня історія» за 2005 р. Для 10-11 класів академічного рівня та рівня стандарту чинними є програми за 2010 р. Усі програми розміщено на офіційному сайті Міністерства та надруковано у фахових виданнях. Учителя 7 класів користуються новими підручниками, що вийдуть друком у 2015 р. з історії України,Всесвітньої історії. Їх дуже багато. Із історії України -5 підручників, які затверджено МОН, із всесвітньої історії – 14 підручників.
Крім того відбувається зміна назви, яка використовувалася  раніше –Київська Русь на нову  Русь –Україна. Відповідно в І; ІІ; ІІІ    розділі нової програми теж використовується нова назва Русь – Україна.

У програмі з всесвітньої історії за 7 клас збережено структура 2005 р, але окремі уроки перенесено в інші теми.

 За курс старшої школи (10 -11 кл.) обов’язкова здача іспитів з історії України у Центрах незалежного тестування, які зараховуються і як шкільний  іспит,екзамен.
 Наприкінці свого виступу Пометун О. нагадала про головне завдання кожного учителя історії – формування предметної компетентності учнів, які  складаються з …

Історичні   компетенції:
1.Хронологічний –  уміння учнів орієнтуватися в історичному



        просторі, користуватися картою, визначати 



        причини та наслідки історичних подій, основні 


        тенденції розвитку міжнародних відносин та 



        місця в них України.

2.Просторовий -       уміння учнів визначати та застосовувати




        теоретичні поняття, концепції для аналізу й 





        пояснення історичних фактів, явищ, процесів.

3.Логічний -             уміння учнів аналізувати, синтезувати й




       узагальнювати факти.
4.Інформаційний -  уміння учнів працювати з джерелами історичної


        інформації, користуватися підручником, 




        довідковою літературою, інтернетом тощо для 


        самостійного пошуку інформації.
5. Аксіологічний -  уміння учнів формувати власні цінності,давати



       оцінки історичного руху і розвитку. 





      Порівнювати, пояснювати,узагальнювати та



      критично оцінювати факти та діяльність осіб,



       опираючись на  набуті знання, власну систему



       цінностей, з позиції загальнолюдських та 




       національних цінностей.
Події,які пережив народ України упродовж 2013 – 2014 рр. та зараз  засвідчили, що проголошення у 1991 р. державна незалежність потребує постійного захисту і глибокого розуміння,оцінки того, що відбувається навколо нас. Ось чому, так доречна була доповідь професора Ф. Левітаса : «Мистецтво сучасного уроку». Де він дав портрет сучасного вчителя історії.
                           Учитель – носій моральних цінностей.

                           Учитель – державний оптимізм, патріотизм.
                           Учитель – професіонал з предмета.
                  Учитель – формування честі й гідності у молодого  








          покоління.

                            Підготувала:  учитель  історії    Шестакова Т. В.
